
 
МПЛИТВЕНП  ПРАВИЛП  ЗА  СПАС  СРПСКПГ  НАРПДА 
( ПСПБИТП  НА  КПСПВУ  И  МЕТПХИЈИ ) 
 
Мплитвама Светих Птаца нащих Гпсппде Исусе Христе, Бпже нащ, ппмилуј нас. Амин. 
 
Царе небески, Утещитељу, Дуще Истине, кпји си свуда присутан и све испуоаващ, Ризнице дпбара 
и Давапше живпта, дпђи и усели се у нас и пшисти нас пд сваке нешистпте и спаси, Благи, дуще 
наще. 
Свети Бпже, Свети Крепки, Свети Бесмртни, ппмилуј нас(три пута). 
Слава Пцу и Сину и Светпме Духу, и сада и увек и у векпве векпва. Амин. 
Пресвета Трпјице, ппмилуј нас; Гпсппде, пшисти грехе наще; Владикп, ппрпсти безакпоа наща; 
Свети, ппсети и исцели немпћи наще имена твпга ради. 
Гпсппде ппмилуј   (три пута). 
Слава Пцу и Сину и Светпме Духу, и сада и увек и у векпве векпва. Амин. 
 
Пше нащ кпји си на небесима, да се свети име твпје, да дпђе царствп твпје, да буде впља твпја и на 
земљи кап щтп је на небу; хлеб нащ насущни дај нам данас и ппрпсти нам дугпве наще кап щтп и 
ми ппращтамп дужницима свпјим; и не уведи нас у искущеое, нп избави нас пд злпга.Јер твпје је 
царствп и сила, слава Пца и Сина и Светпга духа, сада и увек, у век и векпва - АМИН  
 
Псалам 3: Гпсппде, какп је мнпгп непријатеља мпјих! Мнпги устају на мене. Мнпги гпвпре за дущу 
мпју: нема му ппмпћи пд Бпга. Али Ти си, Гпсппде, щтит кпји ме заклаоа, слава мпја; Ти ппдижещ 
главу мпју. Гласпм мпјим вишем ка Гпсппду, и шује ме са свете гпре свпје. Ја лежем, спавам и 
устајем, јер ме Гпсппд шува. Не бпјим се мнпгп хиљада нарпда щтп наваљују на мене. Устани 
Гпсппде! Ппмпзи ми, Бпже мпј! Јер Ти бијещ пп пбразу све непријатеље мпје; Ти разбијащ зубе 
безбпжницима. Пд Гпсппда је спасеое. Нека буде на нарпду твпм благпслпв твпј.  
 
Псалам 69: Бпже, ппхитај да ме избавищ; Гпсппде, да ми ппмпгнещ! Нека се ппстиде и ппсраме 
кпји траже дущу мпју! Нека уступе натраг и псрампте се пни кпји ми злп желе! Са стидпм нека се 
врате натраг и псрампте пни кпји ми гпвпре: такп, такп! Нека се узрадују и узвеселе Тпбпм сви кпји 
траже Тебе, Бпже, и кпји впле спасеое твпје; нека сталнп гпвпре: велики је Гпсппд. А ја сам 
сирпмах и бедан, Бпже, ппмпзи ми! Ти си ппмпћ мпја и избавитељ мпј, Гпсппде, не закасни! 
 
Псалам 141: Гласпм свпјим ка Гпсппду вишем, Гласпм свпјим Гпсппду се мплим. Изливам пред 
оим мпљеое свпје, тугу свпју пред оим казујем, кад изнемпгне у мени дух мпј. Ти знащ стазу 
мпју. На путу кпјим хпдам, сакрище ми замку. Ппгледам надеснп, и видим да ме никп не зна; 
нестаде ми утпшищта, никп не мари за дущу мпју. Вишем к теби, Гпсппде; велим: Ти си утпшищте 
мпје, деп мпј на земљи живих. Чуј јадикпвку мпју, јер се мушим вепма.Избави ме пд пних кпји ме 
гпне, јер су јаши пд мене. Изведи из тамнице дущу мпју, да славим име твпје. Пкп мене ће се 
пкупити праведници када ми ушинищ дпбрп. 
 
Теби, Бпгпрпдице, Впјвпткиои кпја се бпри за нас, ми, слуге твпје, узнпсимп ппбедне захвалне 
песме јер смп се избавили пд зала; нп и сада, ппщтп имащ мпћ неппбедиву, пслпбпди нас пд свих 
ппаснпсти, да ти клишемп: радуј се, Невестп неневестна! 
 
Трппар Св. кнезу Лазару (глас 3): Краспту зажелев славе Бпжје, у земаљскпм Оему благпугпдип си, 
и урушени ти талант, дпбрим трудпм удвпструшип јеси. Оега ради и бпривщи се дп крви, и птуд 
плату за муке свпје, кап мушеник примип си пд Христа Бпга. Оега мпли да спасе прпслављаше 
твпје, Лазаре. 
 
Трппар св. српским мушеницима (глас 8): Збпг вернпсти Бпгу и Бпжијпј правди, ппстрадасте телпм, 
земља се растужи, ал’ спаспсте дуще, небп се весели; а преци се ващи распеваще небпм, на капији 



раја сретпще вас с песмпм: «Имена су ваща у коизи вешнпсти, улазите у рај децп бесмртнпсти». 
Ми на земљи рпд ващ клишемп вам углас: мушеници нпви мплите се за нас. 
 
Мплитва Бпгпрпдици:  
П Пресвета Гпсппђп, Владаркп Бпгпрпдице! Ти си узвищенија пд свих Анђела и Арханђела, и 
драгпценија пд свекплике твпревине; ти си ппмпћница пнима кпјима је неправда ушиоена; ти си 
нада безнадежнима; ти си заступница убпгих, утеха пжалпщћених, хранитељка гладних, пдећа 
нагих, исцељеое бплних, спасеое грещних. Ти си ппмпћ и защтита свим хрищћанима! П, 
свемилпстива Гпсппђп, Дјевп Бпгпрпдице, Владаркп, милпщћу свпјпм спаси и ппмилуј благпверни 
правпславни рпд нащ; спаси, Гпсппђп и ппмилуј слуге твпје: најсветијег патријарха нащег Павла, 
виспкппрепсвећене митрппплите, архиепискппе и епискппе, и сав свещтенишки и мпнащки шин; 
благпверне шланпве управе, впјенашалнике, градпнашалнике,  христпљубиву впјску и све 
правпславне хрищћане. Защтити их шаснпм ризпм свпјпм и умпли, Гпсппђп, Христа Бпга нащег, 
кпји се из тебе пваплптип без семена, да нас свпјпм вищопм силпм напружа прптив невидљивих 
и видљивих непријатеља нащих. П, свемилпстива Гпсппђп, Владаркп Бпгпрпдице, ппдигни нас из 
дубине грехпвне и избави нас пд глади, ппгибије, земљптреса, ппмпра и пптппа, пд пгоа и маша, 
пд најезде туђинаца и међуспбнпг рата и распри, пд напада вражјих и щкпдљивих ветрпва, пд 
смртпнпсне ране и свакпг зла. Ппдај, Гпсппђп, мир и здравље слугама твпјим, свим правпславним 
хрищћанима, и прпсвети им ум и пши срца на спасеое. И удпстпј нас, грещне слуге твпје, царства 
Сина твпг,  Христа Бпга нащег. Јер је мпћ оегпва благпслпвена и свепрпслављена, са Бесппшетним 
Пцем оегпвим и са Пресветим, Благим и Живптвпрним Духпм оегпвим, сада и увек и у векпве 
векпва. Амин. 
 
Мплитва Гпсппду Исусу Христу 
Гпсппде, Бпже силâ, Бпже спасеоа нащег, Бпже кпји сам шинищ шудеса, ппгледај милпстивп и 
снисхпдљивп на свпје смирене слуге и шуј нас шпвекпљубивп и ппмилуј. Евп, нащи се непријатељи 
скупище прптив нас, да нас унищте и да разпре светиое наще. И Ти, кпји све знащ, знащ да су 
неправеднп устали на нас, и да се не мпжемп пдупрети оихпвпм мнпщтву акп нам ти не 
ппмпгнещ. И пвакп грещни и недпстпјни, кајући се, са сузама Ти се мплимп: ппмпзи нам, Бпже 
Спаситељу нащ, и избави нас ради славе имена твпг, да не би рекли непријатељи нащи: «Гле, 
пставип их је Бпг, и нема Пнпга кп их избавља и спасава», негп да ппзнају сви нарпди да си Ти Бпг 
нащ, а ми деца твпја, увек защтићавана твпјпм влащћу. Ппкажи нам, Гпсппде, милпст твпју, да би 
се и на нас примениле реши кпје је Мпјсије рекап Израиљу: «Будите пдважни, стпјте, и видећете 
спасеое Гпсппдое, јер ће се Гпсппд бприти за вас». Дај нам дпбрп знамеое, да виде сви кпји 
мрзе правпславну веру нащу и нас, да се ппсраме и смире. П Гпсппде Бпже нащ, Спаситељу, Снагп, 
Надп и Заступнищтвп наще, не ппмени безакпоа и неправду нарпда твпг, и не пкрени се пд нас у 
гневу свпме, негп милпстивп и снисхпдљивп ппсети свпје смирене слуге. Дпђи нам у ппмпћ и 
разрущи лукаве намере пних кпји нам злп мисле; суди пнима кпји нас вређају, и ппкпри пне кпји 
се прптив нас бпре; пбрати оихпву нешисту дрскпст у страх и бекствп. Ппрпсти грехе пнима кпјима 
си дпделип да у бпрби пплпже живпте свпје за Веру и Птачбину, и дај им нераспадљиве венце у 
дан праведнпг Суда твпг. Јер си Ти Заступник, Ппбеда и Спасеое свих пних кпји се надају у Тебе, и 
Тебе славимп Пца и Сина и Светпга Духа, сада и увек и у векпве векпва. Амин. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 


